Familie X hat zwei Kinder Q = {mm,mw,wm,ww}

' o0 1.Stelle: Geschlecht des élteren Kindes,
. ' ' 2.Stelle: Geschlecht des jingeren Kindes
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Beispiel 1.30. Eine Urne enthilt gleich viele gewdhnliche wie gezinkte
Wiirfel. Bei den gezinkten Wiirfeln ist die 6 durch eine 7 ersetzt. Man
zieht zufallig einen Wiirfel und wiirfelt damit.

Wie hoch ist die Wahrscheinlichkeit, dass die gewiirfelte Zahl gerade ist?

Sei Z = {gezogener Wiirfel ist gezinkt} und
G = {gewiirfelte Zahl ist gerade}. Dann ist P[Z] = P[Z0] = 3 und
{2,4}] 1

Pl | 2] = {1,2,3,4,5,7}] 3’

Mit dem Satz von der totalen Wahrscheinlichkeit erhalten wir also

P[G] = P[G | Z]P[Z] + P[G | Z°]P[Z"]
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